

## 一道美丽的风景

清英外国语学校四(B)班 孙钰琦 指导老师 郁莉莉

我们小区里有很多流浪猫,每次放学,我经过一楼的天井,总要去看看这群可爱的小家伙。

猫咪们身上毛发的颜色、花纹各不相同,在热心人士的喂养下,长得越发可爱了。它们看到我,总是“喵喵”叫,用它们的方式和我打招呼。

一个寒冷的冬天,北风呼啸,我紧紧地把自己小小的身躯蜷缩在暖暖的羽绒服里。突然,我想到这么冷的天,猫咪们

该怎么办?于是,我匆匆拿了些猫粮向楼下跑去。猫咪们没有像往常一样在平台上散步,这么冷的天,它们躲哪去了?我心一紧。再往前走,只见几个崭新的猫窝挨着墙整齐地摆着,我欣喜地朝猫窝奔去。“喵喵”,我大声呼喊着,小猫们仿佛听到了我的呼唤,知道我

咪躺在窝里,伸出小小的脑袋就能舔上几口。看着猫咪们津津有味地吃着猫粮,吃完还不忘舔舔爪子和胡须,我心里开心极了。寒风虽冷,但猫咪们因为有了爱心人士的爱,可以舒服地躲在窝里,依然可以吃到美食,爱是一道最美丽的风景。

每当我经过天井,总能看到这些流浪猫咪自在地吃着美食,或悠闲地晒太阳,这无疑也是小区的一道美丽风景。

## 领略异域风情

博爱小学三(2)班 郭梓晨 指导老师 陈丽萍

你可曾观看过室外的奥运会开幕式;你可曾想象过码头就是观众席……没有吧!那第33届夏季奥运会开幕式是否让你眼前一亮!

本届夏奥会举办城市——巴黎,以游船派对的形式在塞纳河上开起了奥运,隔着屏幕的我们都能感受到浪漫

的巴黎文化氛围。所有选手坐着游船出场,体验着塞纳河之旅。在极富法兰西风情的蓝、白、红三色烟羽之下,巴黎奥运会开幕啦。桥上喷起法国国旗同色的烟羽,桥下运动员们乘坐的游船徐徐入场,85艘游船顺着塞纳河,经过法国标志性建筑巴黎圣

母院、卢浮宫等,驶向埃菲尔铁塔。数千名运动员欢声笑语、欢呼雀跃、载歌载舞,挥舞着国旗,表达着他们内心的喜悦,庆祝着开幕的盛世。对于开幕式,也有很多不同的声音,但无法否认的是,法国让全世界领略到了无与伦比的异域风情。

## 象牙浅刻

勤业中学七(4)班 李奥博 指导老师 刘黎垠

在江南象牙雕刻艺术馆童馆长的带领下,我了解了象牙浅刻的历史,参观了艺术馆里陈列的一些由大师们雕成的精美艺术品,其中最令人惊艳的莫过于《清明上河图》。大师将《清明上河图》的部分内容刻在

了完整的象牙上,简直是鬼斧神工,令我们在场的人无不震撼。

实践环节,需要我们自己动手进行雕刻。大师讲解了握刀的方法,以及一些基本的雕刻手法后,我们动刀开始尝试

了。大师雕刻的线条极为流畅,而我的却是极为生涩,最终在大师的指导下完成了作品。感受到雕刻的难度后,我意识到了这项非遗文化传承之艰难,也为这些坚守在非遗文化传承岗位上的人感到敬意。

## 会变色的紫荆花

溧阳市燕湖中学七(2)班 罗蒋宇 指导老师 张国芳

淡烟疏雨,一股清香迎面扑来。

我闻香寻去:那是一株紫荆花树,盛开了一树的花儿,淡雅的香味弥漫在空气当中,令人陶醉。我驻足,仔细欣赏。

那天,微风细雨,我和姐姐取了快递回家。刚走出快递站没多久,我们就遇到了一树紫荆花正绚烂:有的傲然怒放,有的才开一两片花瓣,还有的含苞待放……我们走近细看,花是五瓣的,被雨水沐浴过后的花瓣,呈现出半透明的粉色;花

蕊弯弯的,中间一条更长,被旁边的花蕊簇拥着,好像高贵的公主……

我不禁看入迷了,观赏许久后,忍不住摘下一朵。回到家,我把紫荆花插在花瓶里。妈妈回家后,看到桌上的花,便问:“这是什么花啊?紫莹莹的,真好看!”我赶紧欣喜地向妈妈介绍。这时,姐姐疑惑不解地说:“我们刚刚看,好像还不是紫色的呀?”我定睛一看,这花的颜色,好像是跟刚摘下来时不同了。

本着“实践出真知”的理念,我又跑下去看紫荆花,并拍了照片。回家后,我将照片上的花和花瓶里的花对比:两者颜色真是不一样!我又认真查阅书籍,终于找到了答案:外面气温低,花青素导致花瓣变成淡淡的粉色,而家里闷热,花青素使花瓣变成了紫色。我不禁感叹:真的太神奇了!

大自然永远保持着一份神秘,激发我们不断去探索,去揭开更多大自然的秘密,也让我们从中增长见识、感受乐趣!

## 参观荆川公园有感

西横街小学三(1)班 罗诗涵 指导老师 马国芳

常州是一座历史文化古城,从古至今,一代代英雄豪杰、文人武士如珍珠般一一涌现,而唐荆川就是其中一位,至今依旧熠熠生辉。下午,我们在班主任老师的带领下来到荆川公园,兴致勃勃地近距离瞻仰了民族英雄唐荆川的铜像。

我们参观了唐氏家风传习馆,整个传习馆地方虽然不大,但井然有序、整齐归正。一进馆,四面墙壁上唐氏家族家训震撼人心,整个家训分为“谋国忠”“持家俭”“立心诚”等几部分。老师告诉我们家风是一个家族养人育人的重要精神支柱,唐荆川是唐家涌现出众多人才中的楷模。他一生不论作为文学家还是抗倭名将,始终

抱着为国为民的信念。老师给我们在馆内合影留念,“咔嚓”一声,留下的不仅是我们的影像,更是把唐氏家风的精髓浓缩在我们心中。

唐氏家风传习馆在荆川先生命名的“陈渡草堂”一角,从传习馆出来,周围的长廊、曲桥、鱼池、亭阁,大大小小的屋子,古色古香。这里就是唐荆川年少读书的地方,看着看着,

我好像看到一个顽皮少年的身影,在这里接受教育,在唐氏家风的影响下,每天苦学文化知识、练习拳脚功夫,渐渐成长成才。

唐荆川是常州历史长河中一颗熠熠生辉的明珠,是我们每一个在常州生活学习的人的精神支柱。唐氏家训的铮铮风骨和唐荆川先生的爱国精神,必将长长久久记在我心中。

## 我骄傲 我是小记者

戚墅堰东方小学四(3)班 王语茉 指导老师 黄姗姗

下午,我来到花溪社区老兵活动中心,这里的老兵很随和。阳光照耀在宁静的院内,路边的花草树木都在向我欢笑。

采访前,小记者们给所有老兵送上了祝福,并戴上了红领巾,行了少先队队礼。我的采访对象是一位老爷爷,他告诉我,他是1945年参军的,是步兵,作战情况下多的时候一天要走五六十公里。队友又问了好几个问题,采访结束后,我们和老兵一起合了影,他们说自己依然还

在发光发热,做了花溪社区的安全巡逻员。我们为老兵们献上一幅画,表达对他们的崇高敬意。

通过这次采访,我也体会到了战争的残酷,没有老兵们的浴血奋战,就没有我们今天的幸福生活。我也很幸运,自己作为一名小记者,能有这样的机会,以后我要积极参加小记者每一次外出实践的活动,因为这不仅能让我学到更多知识,还能认识更多的人。

## 我是小小“眼科医生”

北环小学四(3)班 苏俊杰 指导老师 王玉华

今天,我来到常州爱尔眼科医院,参加“我是小小眼科医生”的社会实践活动。

在医生的讲解下,我了解到,眼睛是由瞳孔、巩膜、角膜、晶状体等组成的。我还知道了原来动物眼中的世界和我们人类看到的不一样,比如说老鹰,在老鹰的视网膜上有两个分别看向前方和侧面的中央凹,且中央凹上每平方毫米的感光细胞

数量是人类的6.7倍,所以鹰眼不仅视野广阔而且敏锐。

让我印象最深刻的是,医生让我妈妈戴上特制的眼镜,模拟着各种眼疾状态。像白内障,它是因为眼睛里的晶状体变得浑浊了,所以看不清……

今后我一定保护好眼睛,正确用眼。提醒大家,记得多吃胡萝卜、蓝莓等护眼的食物哦!

## 走进花花世界

横山桥中心小学四(3)班 任雨萱 指导老师 朱晓红

今天,老师带领我们走进花的世界。通过老师的讲解,我知道了花的分类,也知道了一些花的特性。比如夜来香,它花香浓郁,闻多了却会对人的身体有害;再比如紫藤花,一串串挂在架子上,是那么美,可是它的茎居然有毒,让我大吃一惊。

为了让我们对花有更深刻的印象,我们在老师的指导下,还做出了一株手工“风信子”。我做的是粉色的,我先把一整块彩色的布剪成了一条条的流苏,然后再将它们一圈一圈地斜着绕在一根棒子上,最后我又给它加上了两片叶子。这样,一株美丽的“风信子”就完成啦!

## 皮影戏

横林实验小学四(7)班 张艺宸 指导老师 黄滢

今天,我们一起走进了皮影戏的世界,了解其历史起源和制作过程。皮影戏俗称影子戏、驴皮戏等,它在山西等地十分流行,清代是皮影戏的鼎盛时期,它更是我国的非物质文化遗产之一。

“纸上得来终觉浅,深知此事要躬行”,我们观赏了皮影戏的精彩片段,每个人都跃跃欲试,想要亲手制作一个皮影。老师给每人发了一张纸、五枚钉子,材料就准备好了。我先用铅笔把外轮廓画好,注意四肢要分开画,方便装钉子,再画上人物的五官和装饰,最后顺着外轮廓剪下来,戳上几个小洞,扣上钉

子。一个英俊潇洒的“才子”就映入眼帘,我轻轻摆动,这人偶仿佛有了生气一般,活灵活现、栩栩如生。

最关键的一步来啦,要给它装上活动的小棒,才能操作使其表演。前面的裁剪拼装使我信心倍增,我三下五除二地装上了小棒,准备给大家表演一段皮影戏。我握住这根小棒,咦!那边没人管可不行,握住那头小棒,这边又顾不上了,真是顾左不顾右。我擦了擦额间的汗水,不觉心想,这皮影戏想要真正上台表演,还需要勤学苦练,台上一分钟,台下十年功啊。

## 我最喜爱阅读的作文 评选揭晓

2024年8月1日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了9篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至本周三中午十二点,博爱小学盛茏玥的《难忘的长沙之旅》获得“我最喜爱阅读的作文”票数第一。请获奖小记者于8月31日前,凭小记者证与本版报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czxjzxh),参与“我最喜爱阅读的作文”评选,给自己喜欢的作文投上一票吧!每期评选投票截止时间为每周三中午十二点。

